

**РЕЦЕНЗИЯ**  
на магистерскую диссертацию студентки 2 курса направления «Журналистика»  
очной формы обучения  
Института «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций» СПбГУ  
**ГОРНОВОЙ НАТАЛЬИ ИГОРЕВНЫ**  
на тему «Ценностные ориентиры современной спортивной журналистики»

В магистерской диссертации Натальи Игоревны Горновой проводится аксиологический анализ современного спортивного телеканала «Матч ТВ» с целью выявления ценностных ориентиров, на которые опираются спортивные журналисты данного СМИ при отборе фактов и их интерпретации.

Автор начинает исследование с изучения философских, психологических и социологических оснований понятия «ценность», анализа различных подходов к классификации ценностей. Затем, сформировав терминологическую базу исследования, Наталья Игоревна выявляет аксиологическую основу спорта, изучает и анализирует основные подходы к определению понятия предмета деятельности спортивных журналистов, выявляет систему ценностей спорта высших достижений и массового спорта, определяет специфику понятия «ценностная ориентация» для медиасубъекта.

В практической главе анализируется опыт российских спортивных телеканалов в презентации ценностей массового спорта, проводится аксиологический анализ концепции и контента современного спортивного телеканала «Матч ТВ», отмечаются новые тенденции при построении ценностной ориентации спортивного телеканала. В ходе исследования автором выявлены базовые ценности спорта высших достижений и массового спорта, которые реализуются журналистами «Матч ТВ», кроме этого замечена модификация ценностной ориентации телеканала – её несоответствие общей концепции. Эмпирическая база исследования производит, несомненно, положительное впечатление.

На наш взгляд, использование большего количества иностранных источников по заявленной проблематике в качестве теоретической базы исследования позволило бы лучше раскрыть заявленную тему, но данное замечание носит рекомендательный характер и не умаляет достоинств рассматриваемой работы. Магистерская диссертация Н.И. Горновой заслуживает отличной оценки, а её автор – присвоения искомой квалификации.



Л.В. Шарахина